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Sfântul Cuvios Macarie Makris – paradigma 
teologului în dialog (Ρουμανικά, Romanian)
Ξένες γλώσσες / Românesc / Συναξαριακές Μορφές

În contextul reîntâlnirii Comisiei Mixte Internaţionale 

de Dialog Teologic dintre ortodocşi şi catolici, ce se va întruni în septembrie la 
Viena pentru a dezbate ultima parte a materialului „Rolul Episcopului Romei în 
comuniunea Bisericilor din primul mileniu”, propunem spre reflexie participanţilor, 
observatorilor, celor foarte entuziaşti şi celor foarte reticenţi, celor moderaţi, ca şi 
tuturor celor interesaţi modelul unui sfânt mai puţin cunoscut, pe care tocmai l-a 
pomenit Biserica noastră Ortodoxă pe 8 ianuarie – SFÂNTUL MACARIE MAKRIS.

Sfântul Macarie Makris este un renumit bărbat bisericesc din perioada bizantină 
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târzie. Acest lucru reiese din implicarea sa în evenimentele bisericeşti din această 
epocă critică, dar şi din bogata sa operă scriitoricească, care a dobândit o extensie 
ecumenică, precum menţionează personalităţi oficiale contemporane lui şi renumiţi 
scriitori bizantini.

S-a născut în Tesalonic în jurul anului 1383 din părinţi evlavioşi şi renumiţi. A primit 
o educaţie aleasă şi a iubit mult învăţătura, studiind în mod deosebit filozofia, 
poezia, logica, retorica şi teologia. Încă de foarte tânăr s-a distins prin educaţie, 
înţelepciune şi în general prin virtutea sa.

În jurul anului 1401, la vârsta de 18 ani, după moartea mamei lui, s-a dus în Sfântul 
Munte şi a intrat în monahism în Sfânta Mănăstire Vatopedi, care se distingea prin 
viaţa duhovnicească a multor monahi de acolo. Cu toată osârdia s-a supus de-
Dumnezeu-purtătorului stareţ Armenopoulos, care l-a îndrumat cu discernământ şi 
l-a tuns monah. A rămas alături de el vreme de zece ani până la moartea sa, după 
care a fost hirotonit diacon şi preot. În această perioadă a dobândit prin ascultare 
multe virtuţi călugăreşti, dar şi multe cunoştinţe de geometrie, matematică şi 
astronomie.

Iubind, crezând în ascultare şi preţuind-o, după moartea stareţului său s-a supus 
unui alt stareţ vatopedin, compatriotul şi ascetul David, monah foarte virtuos şi 
învăţat. David era în relaţie şi cu împăratul Manuel al II – lea Paleologul, care îl 
respecta în mod deosebit, coresponda cu el şi îi trimitea scrierile sale referitoare la 
viaţa monahală, şi care l-a pus în legătură cu Macarie. În felul acesta, pe când se 
afla la Vatopedi, Macarie a devenit cunoscut împăratului, s-a împrietenit cu el şi 
corespondau adesea. Din când în când acesta îi trimitea împăratului cărţile 
scriitorilor, recomandaţi lui de către înţeleptul său stareţ. (περισσότερα…)
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